

校友新聞

青春同學會

友情長留 回憶常存

想與好友回系上看看、同覽雲熹迴廊?
校友會、藥學專業學院歡迎系友返校

想用電子報、藥刊與系友分享您的同學會?
請提供照片、紀實予我們

請聯絡校友會，讓我們為您安排

臺大藥學校友會
(02)3366-8744
nturxp@ntu.edu.tw



臺大藥學校友會中區分會暨七藥校友會參訪

林高賢 (34 屆)

臺大藥學校友會中區分會 107 年 3 月 11 日舉辦「臺大藥學專業學院一日遊」聯誼活動，中區校友邀請臺中市七藥校友共 42 位懷著滿心期待又欣奮的心情包遊覽車北上參訪。

首站「臺灣大學杜鵑花節」，當遊覽車下高速公路駛向母校前，遊覽車上唱著臺大校歌「臺大的環境鬱鬱蔥蔥，臺大的氣象勃勃蓬蓬…正顯示我們百折不撓的作風，這百折不撓的作風，定使我們一切事業都成功」，感受臺大的氛圍。在杜鵑花盛開之際，由專人導覽認識臺大校園，並參觀學系博覽會、社團聯展、各館主題活動等。

中午於臺大校友會館蘇杭餐廳與藥學院忻凌偉副院長等師長、校友會王在斌理事長、宋順蓮等理事共進午餐作第一次接觸。隨後一夥人步行至臺大藥學專業學院水森館，沈麗娟院長於門口親自迎接中區校友及臺中市七藥校友，經沈院長介紹臺大藥學專業學院並參觀雲棲迴廊，系友及友校校友同感臺大藥學的榮耀。

港澳校友空前組團回娘家之旅

王在斌(14屆) · 臺大藥學校友會32屆理事長

港澳回台校友團在總領隊香偉燦校友(18屆)，與召集人謝汝明校友(9屆)號召下，決定於醫學院校友回娘家時段率團來台；為了這空前的港澳校友組團回娘家，校友會也立刻成立籌備委員會，由宋順蓮(26屆)、吳維修(28屆)、張俊博(30屆)及理事們負責規劃從4月13日到15日之行程。

13日12點和俊博理事隨遊覽車來到機場，會合順蓮理事順利接到港澳校友，隨即前往迪化街參觀「阿嬤家」，瞭解台灣在二次世界大戰時慰安婦的心酸史。古老的建築保有原來的風貌，現代式的裝潢卻漫有樸質氛圍，雖是悲傷往事，卻讓我們記得歷史中的這一段。

下午六點陸續進入水森館報到，準備參加「歡迎港澳校友回娘家」晚宴。雖然校友會準備的場所及菜餚無法比美港澳，但在自己的系館「辦桌」，還有台味十足的「蚵仔煎」小吃，突顯系館的溫馨氣氛與道地台式小吃，希望讓港澳校友感受藥學系師生熱情及凝聚力。

席間由沈院長(37屆)、資深校友陳瓊雪(1屆)、王光昭(1屆)、余秀瑛(3屆)等老師的致詞，港澳也由總領隊香偉燦校友及召集人謝汝明校友說明組團過程，我們也贈送由梁啓銘(14屆)董事長作詩、吳維修夫人書寫之二幅字畫給香校友，感謝他在去(2017)年12月16日在香港對台灣來訪校友的特別招待。宴席間台港澳校友KARAOKE PK，國、台語加上廣東歌曲競相出場，才知道藥學校友中有這麼多名歌手未發掘，在酒香飯飽中結束了晚宴，大家漫步回旅館。

第二天一早，由順蓮理事及林滿玉(26屆)、游淑淳(17屆)、張淑慧(33屆)校友帶領「北投人文之旅」，讓校友享受了「裸湯」之趣。下午二點開始「景康校友回娘家」活動，除報告校友會及景康基金會的業務外，由沈院長報告「臺大藥學榮耀與使命」，剪輯四分鐘的影片中介紹了藥學系的過去、現在與未來，讓校友瞭解母系的願景；其後由港(江國榮14屆)、澳(吳國良39屆)及台(陳夢蛟38屆)分別介紹、交流三地社區藥局營運方式。

在大合照後由吳如琇(21屆)校友演講「退休藥師練習曲」，說明五十歲退休後為自己選擇了喜歡作的事，也圓了小時候一些未完成的夢想；並利用她所作的院歌KARAOKE版本，以深入淺出的樂理教唱院歌，並定名為「臺大藥學之歌」，以避免系歌、院歌世代交替之混淆。

晚上醫學院校友聯合晚宴，在新任景福基金會楊泮池董事長開鑼下正式啟動，藥學校友齊聚15桌聲勢浩大僅次於醫學系之23桌。岳宗漢(53屆)及廖雅郁(42屆)校友負責主持一段節目，並由眾藥學校友齊唱「臺大藥學之歌」，現學現唱贏得滿堂彩，相信大家都很羨慕藥學院有自己的歌曲。

港澳校友於水森館歡唱卡拉OK



第一站「阿嬤家」博物館



第三天一早集合於監察院前，展開由解思源先生導覽之「台北東門尋古之旅」。在導覽解說下才知曉原來監察院建築前有「鮑魚勳章」之裝飾。前往參觀藥學舊館，眾校友討論系館原來的位置與過往上課的回憶，也因此瞭解各人世代與年紀的區分。解嚮導解說台北城原有東西南北外加小南門共五個城門，由於日本人拆掉了其他城門，只完整留下北門，而東門（現今景福門）則只剩下半部基座，上面牌樓是加上去的；另外還有個小祕密，東門是唯一有廁所的城門，是讓守衛總統府的衛兵就近使用的。

隨後參觀二號館才知原來大禮堂拆掉留下了舞台，大家照相留念，也想起大三時在那舞台表演話劇送舊的回憶。

繞道臺大醫院到龍門看鐘樓，卻不見原來的違章及龍門餃子攤，校友們都想辦法確認當初自己留下的痕跡，不過過往的記憶都不復存在了，歲月蹉跎不勝唏噓，少小離家老大回，景色已全然不同了。

在上海鄉村餐廳 farewell lunch 後，以遊覽車送港澳校友前往機場，結束了此次旅程，我們在機場互道珍重下盼望下次再重逢。

校友會感謝校友們對活動的熱情參與，尤其方承猷（20屆）校友襄贊13日晚宴的紅酒，還有台港澳校友的捐款，我們將列入名冊；也謝謝沈院長及院內老師們的協助，更謝謝籌備委員會宋順蓮、吳維修、張俊博等及諸位理事們的籌劃安排，讓活動得以順利進行，當然要謝謝校友會祕書陳雅雯小姐及院辦雨蓁、淑美、怡倩、金鵬，與景康董事長特助翁苑菲（28屆）、沈敏、佩均的幫忙。

最後感謝老天在活動期間前下雨，使溫度變得舒適怡人，且活動中並無大雨，真的是藥學校友的福氣；也希望「港澳校友組團回娘家」之活動如謝汝明學長所言，是空前非絕後，期待很快再相會。

王在斌 誌於四月十七日水森館

藥學校友於醫學院聯合晚宴合唱「臺大藥學之歌」



港澳校友空前組團 回娘家之旅

港澳校友回娘家 —



謝汝明 (9 屆) · 臺大藥學港澳校友會會長

常言道歡樂的時光總是過得很快，雖然很短但給我無比感受，這次我們港澳校友一行約 36 人深受您們熱情款待，在斌兄魄力非常，由接機至送機都親自接送，我們既年青又貌美的沈院長的熱情接待，確實讓我們名符其實的回娘家無拘無束的感覺。順蓮抱病仍帶我們各處觀光，晚上既伴舞又合唱，週身充滿音樂細胞表露無遺。余老師抱病還撐著迎接與大飯店前相送，同時更有可敬可愛的陳媽媽，深受學生愛戴的也忘記辛勞也出現多次，使人既難忘又感動。同時有多位年青有為有心的學弟沿途協助如吳維修及張俊博兩位學弟熱誠款待，都使人深刻難忘。

港澳校友回台參加人數以這次至為龐大，絕對可說空前，但不希望絕後，同時更發現在旅途期間充份互助精神，尤其是學弟們義不容辭主動去幫助年紀較長的學長學姐之不便，充份發揮臺大藥學人的精神，真教人感動。本人有幸連續三年均有參加回娘家活動，有可喜的現象又是系友參加每年均有增加，團結就是力量，希望我們在沈院長及王理事長英明領導下臺大藥學之優良傳統及核心價值發揚光大，是我們校友所期盼。



校友會 32 屆理事會交接

臺大藥學校友會第 33 屆理事會在 350 多位系友投票下順利產生，並在 7 月 19 日進行交接。會中各出席理事推選出張俊博系友（30 屆）接任新一屆理事長，由藥學專業學院顧記華教授擔任監交人，校友會第 33 屆理事長正式交接予張系友。顧記華教授代表藥學專業學院沈麗娟院長感謝王在斌系友擔任第 32 屆理事長期間之貢獻。

33 屆理事會成員

余秀琪（3 屆） 王在斌（14 屆） 黃震銘（25 屆） 林滿玉（26 屆）
張俊博（30 屆） 張家瑜（32 屆） 林高賢（34 屆） 黃金蓮（38 屆）
張嘉銓（41 屆） 廖雅郁（42 屆） 邢惠婷（43 屆） 呂一中（44 屆） 吳建志（48 屆）
岳宗漢（53 屆） 林文貞（R73） 忻凌偉（R79） 謝右文（R80） 張琳巧（R92）



33 屆理事長就任感言

張俊博（30 屆）· 臺大藥學校友會 33 屆理事長

首先，在此感謝校友們的熱心參與校友會理事改選及新任理事們的厚愛，推選本人接任 33 屆校友會理事長，期盼在未來的兩年任期內能與理事們共同盡最大的努力，來為臺大藥學校友們做最好的服務。

感謝 32 屆王理事長及理事們的付出奉獻所奠定的良好基礎，我當竭力與 33 屆所有理事們一起秉持著傳承接棒的精神，努力做好以下的目標：

1. 加強校友間聯繫：持續更新校友聯絡資訊，並透過校友會網頁、電子報、FB、Line 群組、email 等各種平台，強化校友聯繫及資訊交流。
2. 透過多元校友聯誼活動的舉辦，維繫各地校友們間的情誼；包含：台灣各分會、港澳校友會及北美校友會等。
3. 協助臺大藥學發展永續計畫的推動，讓我們的榮耀與使命永續傳承下去。

臺大藥學已歷經一甲子以上，校友們橫跨一甲子老中青世代；如何讓不同世代的校友們經驗傳承、聯繫情誼，凝聚校友們的向心力，使校友會成為藥學院與校友間有力的後援，這是校友會須要努力的重要課題。校友會是屬於每位校友的，我們需要您的支持與回饋，您的參與將是校友會進步的最大動力！謝謝大家！

系友返校 / 同學會



03.15

前排左起：譚小仲、黃秀美、陳青周、吳耀滿

19 屆



08.20

校友會 33 屆張俊博理事長伉儷與港澳系友合影於香港太平洋會

畢業 50 周年重聚

12 屆

03.20

返校水森館



04.27~04.28

夏威夷之旅



25 屆

03.22

韋有邦、曹玉貞



04.05

左二至左四：吳晉(15屆)、湯丹霞(22屆)、范進財(4屆) 系友攝於藥學舊館



14 屆



05.05

左起王在斌、廖婉孜系友夫婿劉醫師、梁啟銘系友伉儷、廖婉孜、王秀美



05.20

江美玉系友（中）攝於陳瓊雪教授研究室

37 屆

畢業四分之一世紀同學會

07.18
返校水森館



07.07

台港澳系友相聚於澳門



6 屆

07.20~07.23

相聚於加拿大溫哥華

